

**Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Наурская средняя общеобразовательная школа №1»**

**Отчет о проведении мероприятий по финансовой
грамотности в МБОУ «Наурская СОШ №1»
в 2022-2023 учебном году.**

Финансовая грамотность — совокупность знаний, навыков и установок в сфере финансового поведения человека, ведущих к улучшению благосостояния и качества жизни. Это совокупность знаний, навыков, умений и установок в финансовой сфере и личностных социально-педагогических характеристик, сформированность которых определяет способность и готовность человека продуктивно выполнять различные социально-экономические роли: домохозяйина, инвестора, заемщика, налогоплательщика и т. д.

Согласно учебному плану на 2022-2023 учебный год в МБОУ «Наурская СОШ №1» проводятся занятия по курсу внеурочной деятельности «Функциональная грамотность», одним из модулей которого является «Финансовая грамотность».

На занятиях ребята рассуждали, что такое деньги, как их можно заработать, изучали историю денежных единиц, денежные знаки разных стран, говорили о доходах и расходах. Все занятия проходили в различных формах: беседы, просмотр видеороликов и короткометражных фильмов, работа с учебником, поиск информации в дополнительных источниках, разгадка ребусов и загадок на финансовую тему, творческие задания.

Работа по формированию финансовой грамотности проводится на уроках обществознания, математики, географии. Классные руководители проводят беседы, классные часы по вопросам финансовой культуры.

Месяц финансовой грамотности прошел с 8 октября по 8 ноября.

В течении месяца были организованы следующие мероприятия:

- беседы с учащимися «Мини-ликбез по финансовой безопасности» - около 400 чел.;
- онлайн-урок «Как устроен финансовый рынок» в 8 «В» кл. – 22 чел.
- онлайн-уроки финансовой грамотности для школьников dni-fg.ru - «Как защититься от кибермошенничества. Правила безопасности в киберпространстве», «С деньгами на «ты» или зачем быть финансовограмотным?» - 8 и 10 классы – 58 человек.

В ноябре для ребят был организован просмотр онлайн-уроков финансовой грамотности: «Что нужно знать про инфляцию?», «С деньгами на «Ты» или Зачем быть финансово грамотным?» - 53 учащихся.

22 декабря в 1 «Б» классе прошло занятие по финансовой грамотности на тему «За покупками». Вместе с героями сказки «Гуси-лебеди» ребята учились разумно расходовать денежные средства.

24 января в 4 «Б» классе прошло занятие по финансовой грамотности. Ребята заранее на уроке технологии изготовили модельки плодов стручков гороха. Заполнить схему по строению растения не составило большого труда, да ещё информативный текст был тоже опорой для работы. Интересный кластер «сородичей» гороха помог заполнить рассказ постоянного помощника - героя по финансовой грамотности Ромы. С удовольствием проверяли работу друг друга и советовались.

В 6 «Б» классе прошёл классный час по финансовой грамотности «Деньги любят счёт!», который провели родители шестиклассников. Цель проведения игры-квеста: сформировать у учащихся представление о финансах простым и понятным языком; объяснить, что финансы это многогранное понятие, которое включает в себя и наличные деньги, и безналичные денежные ресурсы. Дети получили маршрутные листы, и отправились по станциям «Банк», «Финансовый эрудит», «Супермаркет», «Семейный бюджет или Доходы и расходы». Каждый этап требовал от детей собранности, предприимчивости, умение решать задачи, читать графики, отгадывать загадки и многого ещё другого интересного.

Тематический урок "Финансовая безопасность личности в сети Интернет" прошел в 10-х-11-х классах.

11 апреля во 2 «Б» классе прошло занятие по финансовой грамотности. Второклассники вместе с важным банкиром - Кротом и зайчиком, которой оказался в сложной финансовой ситуации (у него сломалась электрическая тёрка для моркови) пытались разобраться, что такое кредиты и в каких ситуациях их нужно брать. Занятие проводилось в игровой форме, дети активно включились в разговор, задавали вопросы, помогали герою правильно планировать свои расходы.

В 8 «А» классе прошла деловая игра по финансовой грамотности. «Финансовый ринг». Командная игра на повышение финансовой культуры. Приняли участие 20 учащихся.

Сегодняшние школьники – это будущие участники финансового рынка, налогоплательщики, вкладчики и заемщики. Поэтому работа по финансовой грамотности в школе проводится постоянно.

Методист: Тураева С.Б.